
Mais de 80% dos entrevistados
se relacionam com a natureza 
frequentando parques, praias, jardins e outras áreas naturais 
ou buscam na natureza o equilíbrio da saúde física e mental.

91% acreditam que as 
mudanças climáticas terão grande 
impacto nas futuras gerações.

Mais de 95%  da população acredita 
que as SBN podem reduzir o impacto das mudanças climáticas! 

94% consideram importante um candidato apresentar 
propostas relacionadas à SBN.

98% gostariam de ter 
ruas mais arborizadas, parques, 
bosques ou grandes áreas verdes 
públicas nas suas cidades.

87% das pessoas estão 
dispostos a mudar seus hábitos 
para enfrentar o maior desafio da 
humanidade: a crise climática.

Mas 19% não sabem por 
onde começar!

90% das pessoas não conhecem 
“Soluções Baseadas na Natureza” ou “SBN”.

Natureza e Cidades:
a relação dos brasileiros
com as mudanças climáticas

Mudanças 
Climáticas

Soluções Baseadas 
na Natureza

90% percebem maior sensação de 
calor em regiões da cidade que não possuem 
áreas verdes.

78% dizem que nos últimos anos, em 
sua cidade, as moradias em áreas de risco para 
inundações e alagamentos aumentaram.

67% percebem que as ondas de calor 
estão acontecendo com maior frequência.

64% sentem medo quando há previsão 
de chuvas fortes em sua região. 

60% percebem que períodos sem chuva
têm sido mais recorrentes nos últimos anos,
chegando a faltar água.

3 em cada 4  pessoas 
acreditam que sua cidade não está preparada 
para chuvas fortes, tempestades e alagamentos.

77% dos respondentes moram em regiões 
que possuem ruas arborizadas. Apesar disso, 

86% percebem que as áreas 
verdes estão diminuindo nas cidades. 

26% moram em regiões que não possuem 
parques, bosques ou áreas verdes por perto.

Realidade 
Local

69% 
conhecem alguém ou já foram 
afetados pelas consequências das 
mudanças climáticas.

65% foram impactadas por 
inundações e alagamentos.

65% dos afetados tiveram 
prejuízos financeiros, em média, 
de R$ 8 mil.

102 milhões 
de brasileiros

Apenas 1% 
da população conhece bem 
as Soluções Baseadas na Natureza 
e 9% ouviram falar.

1,5 milhão
de brasileirosacreditam que eventos como tempestades, 

ondas de calor, ondas de frio, ciclones, etc. estão 
ficando cada vez mais intensos no mundo.

93% 

71% percebem que os 
eventos climáticos extremos estão 
cada vez mais presentes e estão se 
agravando em frequência 
e intensidade.

92% concordam que 
as mudanças climáticas afetam 
os animais e a biodiversidade. 

76% acham que as cidades podem se 
adaptar para reduzir os efeitos da mudança do 
clima, protegendo seus habitantes.

65% já sabem que mudança do clima é 
diferente de previsão do tempo. 

59% acreditam que todas as pessoas 
sentem o impacto da mudança do clima 
da mesma forma.

57% indicam o desmatamento como 
causa principal da mudança do clima 
e aquecimento global.

30% consideram que pessoas 
mais pobres e menos favorecidas 
são as mais impactadas.

Mais de 90% 
da população quer ver 
SBN em suas cidades!

Para saber mais sobre 
o estudo, acesse o site:

CLIQUE AQUI

AMOSTRA
2.000 entrevistas

PERÍODO DE COLETA
13/07 a 23/09 de 2023

INSTITUTO CONTRATATADO
Zoom Inteligência em Pesquisas

Realização: Cooperação: Apoio:

http://www.solucoesbaseadasnanatureza.com.br/

